



Nota van inlichtingen

Europees openbare aanbesteding,
conform de ARW2016 hoofdstuk 2

Onderhoud en aanleg OVL



Versie	1.0
Datum	10-01-2024
Besteknummer	20-2023
Zaaknummer	I230500001

Nota van inlichtingen

Deze geanonimiseerde nota van inlichtingen behandelt de vragen van gegadigden en/of wijzigingen die nodig zijn ter verbetering en verduidelijking van de aanbestedingsstukken.

Deze nota van inlichtingen maakt een integraal onderdeel uit van de aanbestedingsstukken van deze aanbesteding.

De binnengekomen vragen zijn letterlijk overgenomen.

Inhoudsopgave

1.	Behandeling vragen en antwoorden.....	3
2.	Behandeling overige informatie	11
Bijlage 1	Gewijzigde / nieuwe documenten	12

1. Behandeling vragen en antwoorden

Hieronder treft u een overzicht van de gestelde vragen en gegeven antwoorden.

Nr.	Verwijzing document	Vraag	Antwoord
N.v.l. 1.0			
1.-1.	Bestek deel 3 art 34 41	In diverse posten wordt verwezen naar deel 3 artikel 34 41 01. In deel 3 bestaat alleen artikel 34 41. En dus geen 01. Indien de AD deze bedoeld verzoeken wij u om dit artikel ook 34 41 01 te beschrijven.	In de nieuwe versie van het bestek is deze fout hersteld, het lid onder 34 41 hoort onder artikel 34 41 01. De verwijzingen naar artikel 34 41 01 blijven ongewijzigd.
1.-2.	Bestek deel 3 art 01 16 02	Bij lid 10 is niks ingevuld. Is deze vergeten of is er geen lid 10?	De opsomming van artikelen, behorende tot de aanvullende voorwaarden bij schade en behandeling van schade is aangepast.
1.-3.	Bijlage - Formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede V1	Wij verzoeken de AD om dit formulier in Excel-document aan te leveren.	Bestand is toegevoegd. Zie ook B1-3 en B1-4.
1.-4.	Bijlage - Eenmalige verklaring E-veiligheid V2_0	Wij verzoeken de AD om dit formulier in Excel-document aan te leveren.	Bestand is toegevoegd als WORD-document. Zie ook B1-5.
1.-5.	Bijlage 12AD Verklaring referenties	Wij verzoeken de AD om dit formulier in Excel-document aan te leveren.	Deze bijlage dient op verzoek te worden ingediend. Bij het verzoek zal dan een WORD versie worden verstrekt.
1.-6.	Bijlage - Formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede V1	Hoe waarborgt de AD dat er marktconforme kortingen worden gegeven? De huidige aannemer zou voordeel kunnen halen wetende wat er nu grotendeels gebruikt wordt in de gemeente.	Het kan ook andersom werken en dat zien wij ook vaak bij aanbestedingen. Marktconformiteit kunnen we pas na indiening bepalen of dat zo is of niet.
1.-7.	Bijlage DIBOR	Onder hoofdstuk 'Uitvoeringsniveau' onderwerp lichtmasten – Materialisering verwijst men naar de standaard lijst toe te passen lichtmasten en armaturen + lampen bij vervanging en nieuwbouw. Dit document is niet bij de aanbestedingsstukken toegevoegd. Wij verzoeken de AD om deze alsnog aan te leveren.	Dit document wordt pas na gunning aan de opdrachtnemer verstrekt.

Nr.	Verwijzing document	Vraag	Antwoord
1.-8.	Bestek, bestekspost 1040	De genoemde 120 stuks schadegevallen zijn alleen de aanrijdschades. Kan de AD bevestigen dat vandalisme en stormschades niet veilig gesteld behoeven te worden?	Het veiligstellen heeft niet alleen betrekking op aanrijdschades, maar kan ook betrekking hebben op stormschade of vandalisme. In de besteksposten onder 1040 is de verwijzing “Werkzaamheden conform artikel 34 42 03 (aanrijdschade)” conform de titel van artikel 34 42 03 aangepast naar “Werkzaamheden conform artikel 34 42 03 herstel (aanrijd) schade”. De hoeveelheid resultaatsverplichting van de besteksposten onder 1040 is gebaseerd op de aanname dat ook schade door o.a. vandalisme en stormschade veiliggesteld dient te worden indien, naar oordeel van de directie, de veiligheid voor gebruikers van de openbare ruimte in het geding is. Anderzijds zijn ook schades mogelijk die, naar oordeel van de directie, niet veiliggesteld hoeven worden.
1.-9.	Bestek, bestekspost 105110	In de omschrijving moet er gerapporteerd worden conform twee bijlages. Deze bijlages zijn niet aan de aanbestedingsstukken toegevoegd. Wij verzoeken de AD om deze alsnog aan te leveren.	De bijlagen worden in deel 2.1 paragraaf 04 opgenomen en aan de documenten in TenderNed toegevoegd. Zie ook B1-6, B1-7 en B1-8.
1.-10.	Bestek, bestekspost 201, 205 en 207	In de onderliggende besteksposten wordt verwezen naar deel 3 art 01 19 betreffende het uitvoeren van metingen. Wij verzoeken de AD om aan te geven welke metingen hiermee bedoeld worden.	Het betreft de metingen/beproevingen zoals bedoeld in artikele 01 19 05 en 01 19 06, die volgens de NEN1010 en/of NEN3140 nodig zijn voor het opleverdossier, om aan te tonen dat de installatie in veilige staat wordt opgeleverd. De termen “projectmatig”, “nieuwbouw” en “aanleg” worden in deze artikelen verwijderd, omdat de artikelen ook betrekking hebben op niet-projectmatige werkzaamheden binnen de scope van de raamovereenkomst.
1.-11.	Bestek, bestekspost 241060	Betreft aanbrengen onverlichte reclamevoorziening maar er staat wel de aannemer dient vooraf contact op te nemen met de eigenaar van de reclame voorziening voor het verwijderen hiervan. Wij verzoeken de AD om deze tekst te verwijderen.	De tekst “...voor het verwijderen hiervan.” moet zijn “...voor het aanbrengen hiervan.”. De opdrachtnemer stemt e.e.a. af met de eigenaar van de reclame voorziening m.b.t. het aanbrengen van de onverlichte reclame voorziening.

Nr.	Verwijzing document	Vraag	Antwoord
1.-12.	Bestek, deel 3 art 01 09 01 lid 05	De klic-meldingen dienen in de desbetreffende besteksposten opgenomen te zijn. Op voorhand is niet te bepalen hoeveel klic-meldingen er opgenomen moeten worden in de desbetreffende posten. Wij verzoeken de AD om hiervoor een bestekspost op te nemen.	Met de desbetreffende besteksposten wordt bestekspost 101110 bedoeld.
1.-13.	Bestek, deel 3 art 01 10 02	Wij verzoeken de AD om aan te geven welke vergunningen en ontheffingen door de ON aangevraagd moeten worden en wat de kosten hiervoor bedragen.	Het betreft de gemeentelijke parkeeronthefing voor specifieke gebieden, de kosten hiervan kunnen met de opdrachtgever verrekend worden. Indien voor de uitvoering van werkzaamheden andere gemeentelijke vergunningen of ontheffingen nodig zijn, dan worden aanvullende afspraken gemaakt over de aanvraag, de kosten kunnen eveneens met de opdrachtgever verrekend worden.
1.-14.	Bestek, deel 3 art 01 17 11 lid 02	De kosten voor het ter beschikking stellen van een opslagruimte welke van toepasbaar zijn op hergebruik bestemde materialen kunnen nooit op de betreffende besteksposten verrekend worden aangezien op voorhand ook niet bepaald kan worden wat her-bestemd wordt. Wij verzoeken de AD om hiervoor een aparte bestekspost voor op te nemen.	De zin "De kosten voor tijdelijke opslag verrekenen op de betreffende bestekspost." Wordt aangepast naar "De kosten voor tijdelijke opslag worden in onderling overleg verrekend."
1.-15.	Bestek, deel 3 art 01 19 06	Kan de AD bevestigen dat zoals in deel 3 art 01 11 01 werken, die in elkander grijpen elektrotechnische werkzaamheden plaatsvinden die niet bij dit bestek horen de verantwoordelijkheden en bevoegdheden m.b.t. NEN3140 volledig bij de OG ligt?	Voor verantwoordelijkheden en bevoegdheden m.b.t. NEN3140 voor (deel) opdrachten in het kader van de raamovereenkomst, verwijst de opdrachtgever naar artikel 01 19 06 lid 02. Voor de verantwoordelijkheden en bevoegdheden van andere werkzaamheden, zoals in artikel 01 11 01 beschreven, kunnen soortgelijke of afwijkende afspraken met desbetreffende aannemers gelden. In voorkomende gevallen kunt u met de gemeentelijk IV-er of het netwerkbedrijf afstemmen.
1.-16.	Bestek, deel 3 art 01 21 04	Kan de AD bevestigen dat het bestek gebaseerd is op een raamovereenkomst van vijf (5) jaar zonder mogelijke verlengingen? Zo ja dan zou dit artikel komen te vervallen.	De raamovereenkomst is inderdaad voor vijf jaar zonder mogelijke verlenging. Het artikel is niet van toepassing en wordt verwijderd.

Nr.	Verwijzing document	Vraag	Antwoord
1.-17.	Bijlage - Formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede V1	Wij verzoeken de AD om de prijslijsten van de masten aan te leveren waarmee de gemeente werkt om zo een eerlijk speelveld te krijgen met de overige aannemers.	De brutoprijzen kunt u zelf opvragen bij de betreffende leveranciers.
1.-18.	Bijlage - Formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede V1	Wij verzoeken de AD om 'overige leveranciers' te verwijderen uit deze lijst aangezien deze niet worden toegepast.	Deze post is juist opgenomen om de inschrijvende partij de mogelijkheid te bieden om zelf een leverancier aan te dragen.
1.-19.	Bestek, bestekspost 315010	In deze post wordt gevraagd een toeslag voor Zhaga maar in de bijlage - Formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede V1 worden bij conventionele lampen en overige onderdelen ook gevraagd en daar Zhaga ook onder. Wij verzoeken de AD om deze bestekspost te laten vervallen.	Indien de connector en driver integraal onderdeel zijn van het catalogusproduct 'armatuur' is het leveren, aanbrengen, aansluiten en bedrijfsklaar opleveren van een Zhaga-connector en Xitanium-SR driver onderdeel van de kortings-/opslagregeling voor armaturen. Indien de connector en driver als apart catalogusproduct besteld moet worden is het leveren, aanbrengen, aansluiten en bedrijfsklaar opleveren van een Zhaga-connector en Xitanium-SR driver verrekenbaar via bestekspost 31010.
1.-20.	Bestek, deel 3 art 01 21 10	In dit artikel wordt verwezen naar 01.21.10 van de Standaard 2020. Dit artikel bestaat in de Standaard 2020 niet. Wij verzoeken de AD om de juiste artikel te benoemen waar het om gaat.	Het artikel staat beschreven in de Catalogus met Bepalingen, welke onderdeel is van de RAW-systematiek 2020, release september 2023.
1.-21.	Bestek, deel 3 art 01 21 06	Bedoeld het bestek dat over bijkomende werkzaamheden bij een te verstrekken deelopdracht geen staatkosten in rekening gebracht mogen worden?	De tekst bij dit artikel in de raamovereenkomst komt te vervallen, artikel 01 21 06 lid 02 van de Standaard 2020 is van toepassing.
1.-22.	Bestek, deel 3 art 01 19 05	Wij verzoeken de AD om een bestekpost op te nemen voor het uitvoeren van deel 6 van de NEN1010 voor projectmatig gerealiseerde E-installaties.	Deze werkzaamheden zijn onderdeel van de besteksposten onder 201, 205 en 207. Er wordt geen aparte bestekspost voor opgenomen.

Nr.	Verwijzing document	Vraag	Antwoord
1.-23.	Bestek, deel 3 art 34 22 02	De kortingen zoals aangegeven in artikel 34 22 02 worden niet gemaximaliseerd. Op grond van de Aanbestedingswet moet aansprakelijkheid en vrijwaring in redelijke verhouding staan tot de aard van de opdracht. Bij onbeperkte boetebeding is dat niet het geval. Dat is in strijd met de Aanbestedingswet, in het bijzonder art. 1.10 lid 2 en 4 en ook voorschrift 3.9D van de Gids Proportionaliteit is hierover ook zeer duidelijk. Inschrijver verzoekt de aanbestedende dienst dan ook om de kortingen in het bestek te maximaliseren.	De kortingen worden gemaximaliseerd tot de waarde van de deelopdracht.
1.-24.	Bestek, deel 2.1 Algemene Gegevens, 07 algemene informatie OVL gemeente	Een beperkt gedeelte van de openbare verlichting (ca. 350 objecten) is aangesloten op het eigen net van gemeente Ede, en bestaat uit 40 schakelkasten/onderverdeeldkasten en ca. 28 km kabelnet. Dit betekend 8 objecten per kast en 80 meter kabellengte per object. Kan de AD bevestigen dat deze gegevens correct zijn?	De aantallen kloppen alleen de conclusie niet. Aantal objecten per kast verschillen en ook de kabellengte.
1.-25.	Leidraad hoofdstuk 5.1.1 SROI	Op pagina 21 wordt aangegeven dat 11% van de loonsom van de totale opdrachtsom besteedt moet worden aan SROI. Normaliter wordt 5% van de loonsom toegepast. Wij verzoeken de AD om dit naar 5% van de loonsom aan te passen.	Normaliter wordt 5% van de aanneemsom gehanteerd. Wij hanteren 11% van de loonsom van de aanneemsom. Verzoek wordt niet ingewilligd.
1.-26.	Leidraad hoofdstuk 5.3 Kwalitatieve subgunningscriteria	In de tabel staat bij K.3a 08% van de inschrijfsom. Wij verzoeken de AD om aangeven of dit 8% moet zijn of dat dit 0,8% moet zijn.	Acht procent.
1.-27.	Leidraad hoofdstuk 5.3 Kwalitatieve subgunningscriteria	In de tabel staat bij K.3b 02% van de inschrijfsom. Wij verzoeken de AD om aangeven of dit 2% moet zijn of dat dit 0,2% moet zijn.	Twee procent.
1.-28.	Bestek, deel 3 art 34 43 01 Meldingen en beheersysteem	Welke beheersysteem heeft de gemeente Ede?	Dit staat vermeld in het AD onder paragraaf 5.3.1. De gemeente Ede gebruikt op dit moment MOON en zal ten tijde van de overeenkomst zelf een beheerpakket voor de openbare verlichting in beheer gaan nemen.

Nr.	Verwijzing document	Vraag	Antwoord
1.-29.	Leidraad 5.4 Prijs	Bij LET OP de 5 ^e bullit legt u een beperking op aan de percentages voor Uitvoering , AK en W&R waarbij u stelt dat deze “reëel” dienen te zijn. Wij verzoeken de AD aan te geven wat de maatstaf is voor reëel ? Opdrachtnemer kan zelf heel goed vaststellen wat reële percentages zouden moeten zijn om een winnende aanbidding te maken. Wij verzoeken u dan ook deze percentages vrij te laten en deze eis te laten vervallen.	Wij hebben heel andere ervaringen. Verzoek wordt niet ingewilligd.
1.-30.	Bestek, deel 3 art 01 04 01 Risicoregeling	Het is ongebruikelijk om dit percentage op deze manier eenzijdig vast te stellen. Het AK percentage kan al per opdrachtnemer verschillen. Het lijkt ons verstandiger om bij opdracht hier het reële gesprek over te voeren en vast te stellen welke percentages overeengekomen worden. Wij verzoeken u deze eis te heroverwegen en daarmee te laten vervallen om van uit goed opdrachtgeverschap en goed opdrachtnemerschap gezamenlijk tot invulling te komen bij opdracht.	Artikel 01 04 01 lid 04 vervalt.
1.-31.	Leidraad 5.4 prijs	In de leidraad 5.4 geeft u aan dat de staartkosten maximaal 15% mogen zijn. In de Bijlage - Formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede V1 is de maximale toeslag van de staartkosten 10%. Door het vast houden van deze maximale staarkosten wat in deze twee documenten ook weer verschillen haalt het bestek de RAW-systematiek onderuit doordat er kosten worden verlegd boven de staart. Wij verzoeken u deze eis te heroverwegen en daarmee te laten vervallen om van uit goed opdrachtgeverschap en goed opdrachtnemerschap gezamenlijk tot invulling te komen bij opdracht.	Verzoek wordt niet ingewilligd. Zie volgnummer 2.-2. Van hoofdstuk 2 (Behandeling overige informatie) van deze nota van inlichtingen voor een wijziging in het formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede.

Nr.	Verwijzing document	Vraag	Antwoord
1.-32.	Vraag aangaande eis 4.1.21.1.1 A	In uw aanbesteding stelt u een eis aan de referenties voor het onderhouden van 12.000 stuks. Inschrijver is een relatief jonge, succesvolle organisatie. Wij hebben diverse referenties maar omdat we nog relatief jong zijn is er geen referentie van 12.000 stuks. Inschrijver verzoekt daarom toestemming om -als jonge organisatie- deze eis geheel te laten vervallen of dat de eis wordt aangepast naar een alternatief door het aangeven van de kennis en ervaring van opdrachtnemer en/of zijn medewerkers in het onderhouden en/of beheren van een OVL areaal. Hoe ziet de Aanbestedende Dienst dat een dergelijk eis garantie biedt voor een goede “onderhoudspartij” en stellen wij de vraag of deze eis überhaupt past bij een dergelijke uitvraag en niet disproportioneel is. Ook graag de visie van de Aanbestedende Dienst waarom de gemeente Ede geen toegang van de plaatselijke MKB bedrijven geeft tot deze opdracht. Dit is namelijk wel het doel van het Inkoopbeleid van de gemeente Ede, zoals beschreven in het document “Inkoopbeleid Gemeente Ede - vastgesteld door B&W 10-10-2017”	Referentie eis blijft gehandhaafd. De eis is proportioneel omdat deze binnen de gestelde kaders valt. De gemeente Ede en daarmee de opdracht hebben nu eenmaal een grote omvang. Zoals al vermeld in het AD willen wij geen risico's lopen door het ontbreken van de gevraagde ervaring van de organisatie van de inschrijver. Helaas dat uw organisatie nog zo jong is en geen geschikte referenties kan aandragen. Daarbij gaat het wel om grote bedragen en willen wij, ondanks uw oprechte bedoelingen, u niet op uw blauwe ogen moeten geloven. Uw MKB-opmerking delen wij niet. Deze opdracht is zeker voor deze doelgroep geschikt. <i>(Omvang MKB max. 250 medewerkers en een netto omzet van max € 50 miljoen)</i>
1.-33.	Vraag aangaande eis 4.1.21.1.3	Een VCA ** geldt alleen voor bedrijven die werkzaamheden compleet in onder aanneming wegzetten wij onderaannemers. Wanneer de werkzaamheden niet in onder aanneming worden uitgevoerd is een VCA** een disproportionele eis en volstaat VCA*. Graag het verzoek om de eis aan te passen naar VCA* en eventueel eis op nemen in het UEA dat wanneer een gegadigde het complete werk in onder aanneming wegzet dit aan te geven in het UEA en dan VCA** als inschrijvingsvereiste op te nemen.	Inschrijver dient in het bezit te zijn van een voor de opdracht geldig VCA-certificaat (<i>geschikt voor de organisatie van inschrijver en de werkzaamheden</i>) of gelijkwaardig. Of deze geschiktheid samenvalt met een * of twee ** is afhankelijk van uw organisatie.

Nr.	Verwijzing document	Vraag	Antwoord
1.-34.	Vraag aangaande eis 5.3.1	Om de gemeente Ede nog beter te kunnen doorgronden en de juiste uitgangspunten te kunnen hanteren zouden wij graag het complete (recent/up to date) areaal in Excel willen ontvangen. Dit graag in hetzelfde format als reeds afgegeven in bijlage *AD 2 t/m 5 'DataExport.....'	Deze gegevens worden niet verstrekt.
1.-35.	Bestekspost 311010	Is het de bedoeling dat bij bestekspost 311010 Neopreen (rubber) kabel wordt toegepast i.p.v. RTPR of QWPK?	Neopreen toepassen.
1.-36.	Bijlage 5AD	In bijlage 5AD heeft u onder punt 14 de mogelijkheid om 3 sleutelfunctionarissen op te geven, echter in het Aanbestedingsdocument artikel 5.3.4 geeft u aan dat er 4 personen opgegeven mogen worden. Wij verzoeken u om de bijlage aan te passen naar 4 personen.	Document is aangepast en toegevoegd. Zie ook B1-10.

2. Behandeling overige informatie

Hieronder treft u een overzicht aan van mededelingen en wijzigingen die ter verbetering en verduidelijking van de aanbestedingsstukken dienen.

Nr.	Verwijzing document	Wijziging
N.v.l. 1.0		
2.-1.	Standaard stationaire verkeersmaatregelen	Onder Standaard stationaire verkeersmaatregelen wordt verstaan: figuur 1221 voor 'Afzettingen voor kortdurende werkzaamheden' zoals aangegeven in het 'Handboek wegafzettingen 96b' betreffende een standaard stationaire afzetting op en naast de rijbaan. Verkeersmaatregelen van een andere orde dan deze standaard stationaire verkeersmaatregelen zijn, conform artikel 34 15 04 lid 01, in onderling overleg verrekenbaar.
2.-2.	Bijlage - Formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede V1	De tekst "... gedurende de looptijd van de overeenkomst en eventuele verlengingen." is aangepast naar: "... gedurende de looptijd van de overeenkomst." De overeenkomst kent immers géén mogelijkheid tot verlenging. De tekst: "Het percentage staartkosten van de inschrijfstaat van de raamovereenkomst wordt niet over deze leveringen berekend." is aangepast naar: "Artikel 01.21.06 lid 02 van de Standaard 2020 is op deze leveringen van toepassing. Eenheidsprijs product = catalogusprijs product verminderd resp. vermeerderd met het percentage korting of opslag."

Bijlage 1 Gewijzigde / nieuwe documenten

Hieronder treft u een overzicht aan van de bijgevoegde gewijzigde en/of nieuwe documenten.

Nr.	Bestandsnaam document	Ter vervanging van (Bestandsnaam document)
N.v.l. 1.0		
B1-1.	<i>ROK onderhoud-aanleg-renovatie OVL Ede v6.pdf</i>	<i>ROK onderhoud-aanleg-renovatie OVL Ede v5.pdf</i>
B1-2.	<i>ROK onderhoud-aanleg-renovatie OVL Ede v6.rsx</i>	<i>ROK onderhoud-aanleg-renovatie OVL Ede v5.rsx</i>
B1-3.	<i>Bijlage - Formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede V2.pdf</i>	<i>Bijlage - Formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede V1.pdf</i>
B1-4.	<i>Bijlage - Formulier Opgave kortingen en opslagen gemeente Ede V2.xlsx</i>	-
B1-5.	<i>Bijlage - Eenmalige verklaring E-veiligheid V2_0.docx</i>	-
B1-6.	<i>Bijlage Beschrijving NEN 3140 inspectie.docx</i>	-
B1-7.	<i>Bijlage Format NEN 3140 inspectierapport.docx</i>	-
B1-8.	<i>Bijlage Format Rapportage OVL-Eigen NET.xlsx</i>	-
B1-9.	<i>Bijlage - Veiligheids-en Gezondheidsplan ontwerpfase V1_0.docx</i>	-
B1-10.	<i>Bijlage 5AD Conformiteitsverklaring - Nvl 1.0.docx</i>	<i>Bijlage 5AD Conformiteitsverklaring.docx</i>